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	Světový den poezie: Poezie pro děti II
Pracovní list k samostatné práci žáka 1. stupně základní školy
	Jméno žáka:
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Poezie pro děti II
[bookmark: _Hlk62335656]Podívejte se na video a připomeňte si základní principy práce s básnickými texty. Potom si vyzkoušejte, jak se vám bude pracovat s konkrétními texty básní Pavla Šruta (1940-2018), jednoho z dnes už klasických autorů knížek pro děti.  Možná znáte Lichožrouty… A jestli vás čekají jednotné přijímačky – podobné úlohy se v nich mohou objevit.

	Videa: UčíTelka (3. tř.): Čtení poezie
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(Brož, F. – Brožová, P.: 222 úloh k jednotným přijímačkám. Český jazyk a literatura. Třebíč, Akcent 2015, s. 22)
	
	




	Videa: UčíTelka (3. tř.): Čtení poezie
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(Gazdíková, V. – Brož, F. – Brožová, P.: Přijímací zkoušky na víceletá gymnázia. Český jazyk. Brno, Edika 2017, s. 112)
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6.

8.

9.

»Jardo, e, to jsou véci, »Z toho by se jeden pic!

povidali ve Strasect, Ten kocour byl ze Stra$nic?!“

ie prej kocour z Hrdlofez

pokousal psa ze Stragnic!“ »No jo, e, tak tépic.
Bézim to fict do +++++.%

»A co na to ten pes!

Pro¢ tam viibec lez?!*

»Vo tom nevi nikdo nic.
Jen Ze prej byl velkej hic
a ten kocour ze Strasnic
pokousal psa z Hrdlotez!

(P Srut — G. Miklinovd, Piiserky & piiseri)

Rozhodnéte o kazdém z nisledujicich tvrzeni, zda odpovidi vychozimu textu
(ANO), nebo ne (NE).

ANO NE

6,1 Prvni verse viech slok maji stejny pocet slabik. 0 e

6.2 Vychozi text je zdznam rozhovoru psa a kocoura. [ |

6.3 Druhd a ¢tvrtd sloka jsou tvofeny dvéma rymovanymi versi. [m |
6.4V prvnisloce i tieti sloce se rymuje prvni vers s druhym a tfeti

se Ctvrtym. O O

Kteri z nasledujicich moznosti patii na vynechané misto (+++++) ve vychozim
textu?

A) Diblic
B) Vrovic
C)  Zibéhlic

D) Holesovic
Naleznéte ve vychozim textu vyraz s vyznamem pozdravu.

Pievedte slovo céce do spisovného jazyka.
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TEX

T K ULOHAM 48-50

Nebojte se mamuta

Je zn&mo, ze mamuti
py3ni jsou a nadut,
ale potad pfi chuti

Preslicky a ***,

to mamuta naladi,
napere se k prasknuti,
chvili sedi bez hnuti,
pak se svali na zada,
do spanku se propada..

celé véky mamuti
mokrou trévou nadmuti,
zmoZeni tim obédem
tide le2i pod ledem

A proto.
nebojte se mamuta,
ten spi, ani neduta.

(P. Srut: Priserky a priseri)

48

48.1
48.2
483
484

49

50

Rozhodnéte o kazdém z nasled
s textem (ANO), &i nikoli (NE):

ch trzeni, zda je v souladu

Basen ma pét siok.

Nejdelsi je sloka druhd.

Ve étvrté sloce se rymuje prvni a tieti vers.
Prvni a posledni sloka maji stejny pocet vers.

Které z nasled:

ich slov nejspise patfi na vynechané misto (*****)

v textu?

A) trévy
B) seno
C)  kapradi

D)  vetvicek

Které z nasledujicich slov je vyznamové nejblizsi slovu naduti?

A vatekii
B)  mohutni
C)  domysiivi

D)  nevzdélani

Ooocg
Oooos
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Zde napis své jméno





